Домашняя самостоятельная работа (по М.И.Моро)
 на лето для 1-го «В» класса, учитель Сорока Ольга Александровна 
	Текстовые задачи

(простые)    А
	Текстовые задачи

                   (составные)                 Б
	Текстовые задачи

                 (на смекалку)            В

	Задача № А.1.
Во дворе играло 5 котят. К ним подошли ещё 3 котёнка. Сколько котят стало?


	Задача № Б.1.
Сбежала от Федоры посуда-

Три стакана, три чашки, три блюда.

Кто сосчитать готов, 

Сколько было беглецов?
	Задача № В.1.
Бежали по дорожке гусь, петух и кошка. Сколько лапок топало той дорожкой по полю?

___________________________________
Задача № В.2.
Масса половинки арбуза 3 кг. Какова масса всего арбуза?



	Задача №А.2.
Один мешок весит 2 кг, а другой мешок весит 7 кг. На сколько килограммов первый мешок легче второго?
	Задача № Б.2.
На поляне паслось 3 лося, а оленей на 6 больше. Сколько животных  паслось на поляне? 


	

	Задача № А.3.
Миша из леса принёс 6 сосновых шишек и 4 еловых. На сколько еловых шишек меньше, чем сосновых принёс Миша?
	Задача № Б.3.
Один художник нарисовал 5 картин нов, а другой – на 2 картины меньше.. Сколько всего картин нарисовали оба художника? 


	Задача № В.3.
В семье 10 братьев. Самому старшему 20 лет, а каждый следующий на 2 года моложе предыдущего сколько лет младшему?



	Задача № А.4.
Молодая груша имеет высоту 4 метра, а старая – 9 метров. На сколько метров старая груша выше молодой?


	Задача № Б.4.
В одном домике живут 4 гнома, а в другом – на 2 гнома больше. Сколько гномов живут в двух домиках?
	Задача № В.4.
Каким этажом сверху будет четвертый этаж 20-этажного дома?

	Задача № А.5.
Ширина черной ленты - 7см, а красная лента на 2см уже. Какой ширины красная лента?
	Задача № Б.5.
На выставке собак выпускники собачьей школы получили 5 золотых, столько же серебряных и 3 бронзовых медали. Сколько всего медалей получили выпускники школы?


	Задача № В.5.
В три чашки желтого, зеленого и синего цвета налили чай, молоко и сок. Какой напиток в каждой чашке, если чай не в синей и не в желтой чашке, а сок – не в синей?

	Задача № А.6.
В кувшине 2л сока, а в кастрюле на 3л больше. Сколько литров сока в кастрюле?
	Задача № Б.6.
Мама испекла 18 блинчиков . За обедом съели  5 блинчиков с мясом, на ужин съели 6 блинчиков  с творогом . Сколько блинчиков съели на завтрак?

 
	Задача № В.6.
Псу Шарику, коту Матроскину и корове Мурке вместе 6 лет. Сколько лет  будет им вместе через год, было год назад?



	Задача № А.7.

В классе было 10 комнатных растений. Полили 4 растения. Сколько растений осталось полить?
	Задача № Б.7.
У белого клоуна есть 5шариков, а у рыжего на 3 шарика меньше. Сколько шариков у обоих клоунов?


	Задача № В.7.
Катя, Наташа и Оля собирали в лесу шишки. Одна девочка нашла 8 шишек, другая -9, а третья – 10. Наташа собрала шишек больше, чем Оля, а Катя больше, чем Наташа. Сколько шишек собрала каждая девочка? 

 

	Задача № А.8.

Утром я прочитала 5 страниц и вечером столько же. Сколько страниц я прочитала за весь день?


	Задача № Б.8.
У бабушки 9 огурцов, а у ее внучки 7 огурцов. Из 8 приготовили салат. Сколько огурцов осталось?

	Задача № В.8.
С наседкой идут несколько цыплят. Один цыпленок впереди, а два позади, один позади, а два впереди. Один между двумя и три в ряду. Сколько всего цыплят у наседки?

	

	Действия с числами

	число

1

4

2

3

5

6

7

увеличь на 3

Заполни таблицу:

	Обведи в кружок двузначные числа:

3, 1, 10, 4, 15, 13, 8, 6, 41, 7, 2, 19, 5
Запиши эти двузначные числа в порядке возрастания:

___________________________________-
	Запиши число, которое предшествует числу:
…,3,…,5,…,7,…,9,…,11,…,13,…15
Запиши число, которое следует за числом:

4…, 8…., 11…, 16…, 19…, 23…



	число

1

4

2

3

5

6

7

увеличь на 4

	 Найди неизвестное слагаемое:
6+…=8              3+…=7

…+1=7              8+…=10

…+4=9              3+…=6    
	Сосчитай:
10+7=          9+10=             17-7=

18-10=        10+2=              14+1=
19- 8=          7+8=                9-4=

	слагаемое

9

3

8

4
слагаемое

6
7
3
4

сумма

18
15
13
8
Запиши числа в порядке убывания:
14, 3, 20, 11, 7, 15,8,0, 6

___________________________
	Сравни (>,<,=):
18…10+3                10…8+10

14…6+4                  16…10+6

12…2+10                19…17-10
Вставь пропущенные числа:

…+4=12         …-7=7         2+…=11

15-…=9          13-…=5       9+…=14

12-…=7          6+…=12       …-6=9
	Зачеркни неверные равенства:

10-3=6          5+3=8            3+5=7

9-5=4            3+4=8            8-2=6
Сосчитай:

12-8=             10-5=          7+6=

15-9=             4+8=           9-3=

8+3=              9+4=           13-8=
19- 7+6-7+5-6+9-3=



	Вспомни состав числа. 
Заполни таблицу:

18

9

8

16

7

9

8


	 Вставь пропущенные числа так, чтобы равенства были верными:
6-….=4+1       8-1=6+….    ….-1=8+1

….+1=9-1      4-1=….+1        9-1=2+….

Запиши ответ:

13-7=            7+5=           9+2=

10-2=            2+7=           5-1=

11-7=            7-4=            5+6=
	Сравни (>,<,=):
 6+2….6+1                    13…18

 5+3….4+4                    11…21
 3+2….4+2                     7….9

 1+7….6+1                     10…0
  7+3…7-3                   2+4…9-4

  8-3…4+3                   7-4…3+4



	Вспомни состав числа. 
Заполни таблицу:

12

10

6

8

7

9

5


	Подчеркни только те примеры, ответ в которых равен 4:
2+1,   3-2,   2+2,  5-3,   5-1, 1+3,   3+2.
	Найди сумму, у которой первое слагаемое число 9, а второе слагаемое  число 6, подчеркни:
9-6=3             9+6=15          6+3=9    

	 Заполни таблицу:

число

10

13

8

11

9

14

уменьши на 5


	Сосчитай:

10+2=             15-5=            19-10=

11-10=            10+7=           13-3=

15-10=            14-4=            11-1=
 

3 +4 – 5 +8 -2 +9 -7=


	Найди разность, у которой уменьшаемое 9, а  вычитаемое  число 6, подчеркни:
9- 3=6        9-6=3        3+6=9

	Вспомни состав числа. Заполни таблицу:

13

4

6

8

7

 9

5


	Впиши числа, чтобы выполнялись равенства:

…-4=9         …+0=17         13-…=10

11-…=8       14-…=14        17-…=7


	Сравни (>,<,=):

10+3…10+5               10+0…10+1

10+6…10+8               10+9…10+2

10-3…10-5                 10+7…10+4 


	Вспомни состав числа. Заполни таблицу:

15

6

8

10

7

9
5

	Исправь ошибки:
13-4=8         13-8=5           12-5=6

13-7=6         13-9=4           12-6=6

13-5=7         13-6=8           12-8=5
	Восстанови записи:

8-5=….+….           9-5=….+…..

9-5=….+….           6+3=….+…..

8-2=….+….           …-…=….+…..

	 Заполни таблицу:

число

10

4

8

5

9

6

увеличь на 6


	Заполни таблицу:

число

17

15

8

11

16

14

уменьши на 8


	Вставь пропущенные числа:

11-…=9           …-8=5        3+…=9

6+…=12          13-…=8      …+7=15

1+…=4            … -3=9       3+…=11  

	Вспомни состав числа. Заполни таблицу:

14

7

9

8

10

6

5


	Заполни таблицу:

число

5

3

8

10

9

6

увеличь на 7


	Вставь пропущенные знаки + или -:

10…6…8=8               5…7…9=3

16…7…5=4               4…10…5=9

11…2…9=18            15…6…4=13

6…6…15=15             17…7…8=2

	Вспомни состав числа. Заполни таблицу:

19
10

7

3
8
9

	Вспомни состав числа. Заполни таблицу:

17

10

8

7

9

3

	Вставь пропущенные числа:

…+4=12         …-7=7         2+…=11

15-…=9          13-…=5       9+…=14

12-…=7         6+…=12       …-6=9

	Запиши число, в котором:
а) 1дес. 7ед.-…..
б) 3дес.=….
в) 2дес. 9ед.=……
	СКОЛЬКО В ЧИСЛЕ ДЕСЯТКОВ И ЕДИНИЦ?
56= … дес. … ед.                       92= … дес. … ед.

98= … дес. … ед.                      27= … дес. … ед.

39= … дес. … ед.                     36= … дес. … ед.
	1. Чему равна разность чисел 9 и 4?_

2. Чему равна сумма чисел 7 и 2?
3. Первое слагаемое - 6, второе слагаемое –  5. Чему равна сумма?_
4. Уменьшаемое – 10, вычитаемое – 2. Чему равна разность?__


	Действия с величинами + Геометрический материал

	Начерти ломаную, состоящую из трёх звеньев.
	Начерти один отрезок длиной 5 см, а второй на 3 см короче.


	Начерти прямоугольник со сторонами 7 см и 3 см

	Начерти квадрат со стороной 4 см
_______________________________

Сравни:

1дм… 10 см

2дм 6 см…..3дм

1дм 2 см…12 см

3дм 1см…. 1дм 3см

5см+ 6см… 1дм

1дм-2см….8см

3см+ 2см+5 см… 1дм

2дм 7см- 1дм=….дм…см

4дм 2см- 2дм 1см=…дм….см

1дм +6см=…см

2дм +1дм 4см=…дм…..см
___________________________
Начерти красный отрезок  , длина которого 1 дм 3 см, а желтый отрезок на 4 см короче красного, а зелёный отрезок на 2 см длиннее жёлтого.
	Переведи:

75 см = … дм … см         86см = … дм … см

20 см = … дм … см          6 дм 4 см = … см

9 дм 5 см = … см             8дм 10см= ….см

16 см=…дм…см    1дм 2 см =…см

19 см=…дм…см    1дм 7 см =…см

20 см=…дм…см    1дм 1 см =…см
_____________________________________
Начерти треугольник со сторонами 4 см, 5 см и 3 см
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Олимпиада по математике для 1 класса. 

Задание 1.У трёх братьев по две сестры. Сколько всего детей в семье? Обведи правильный ответ: 5      9        6
Задание 2. Что тяжелее: 1 килограмм ваты или 1 килограмм железа? Обведи правильный ответ: вата         железо         поровну
Задание 3. В пакет можно положить 2 килограмма продуктов. Сколько пакетов должно быть у мамы, если она хочет купить 4 килограмма картошки и дыню массой 1 килограмм?
Напиши ответ._________________________
Задание 4. Поставь знаки + или – , чтобы получилось верное равенство:
7 * 4 * 2 * 5 = 10 10 * 4 * 3 * 8 = 1
Задание 5.У животного 2 правые ноги, 2 левые ноги, 2 ноги сзади,2 ноги спереди. Сколько всего ног у животного?
Напиши ответ:_________________________________
Задание 6. Сумма трёх чётных чисел равна 12. Напиши эти числа, если известно, что слагаемые не равны между собой.
____ + ____ + ____ = 12
Задание 7. В двух домиках 10 окон. Сколько окон в каждом из них, если в первом на 2 окна больше, чем во втором?____________________________________
Задание 8. В каждом из 4 углов комнаты сидит кошка.
Напротив каждой из этих кошек сидят три кошки.
Сколько всего в этой комнате кошек?_________________________________
Задание 9. Горело 7 лампочек. 3 из них погасили. Сколько лампочек осталось?____________________________________________________________
Задание 10. На дереве сидели три птички. К ним прилетели ещё две птички. Кот подкрался и схватил одну птичку. Сколько птичек осталось на ветке?___________________________________________________________
Ответы (для родителей)
Задание 1.У трёх братьев по две сестры. Сколько всего детей в семье? Обведи правильный ответ: 5      9        6
Задание 2. Что тяжелее: 1 килограмм ваты или 1 килограмм железа? Обведи правильный ответ: вата         железо         поровну
Задание 3. В пакет можно положить 2 килограмма продуктов. Сколько пакетов должно быть у мамы, если она хочет купить 4 килограмма картошки и дыню массой 1 килограмм? Напиши ответ._______5 пакетов_____________
Задание 4. Поставь знаки + или – , чтобы получилось верное равенство:
7 - 4 + 2 + 5 = 10 10 - 4 + 3 - 8 = 1
Задание 5.У животного 2 правые ноги, 2 левые ноги, 2 ноги сзади,2 ноги спереди. Сколько всего ног у животного?
Напиши ответ:___________4 ноги______
Задание 6. Сумма трёх чётных чисел равна 12. Напиши эти числа, если известно, что слагаемые не равны между собой. __2__ + __4__ + __6__ = 12
Задание 7. В двух домиках 10 окон. Сколько окон в каждом из них, если в первом на 2 окна больше, чем во втором?_____________6 окон, 4 окна
Задание 8. В каждом из 4 углов комнаты сидит кошка.
Напротив каждой из этих кошек сидят три кошки.
Сколько всего в этой комнате кошек?_________4 кошки
Задание 9. Горело 7 лампочек. 3 из них погасили. Сколько лампочек осталось?________7 лампочек
Задание 10. На дереве сидели три птички. К ним прилетели ещё две птички. Кот подкрался и схватил одну птичку. Сколько птичек осталось на ветке?________ни одной
Желаю удачи!
















































Подпиши, как называется фигура?








